
École primaire publique F. Dolto 

Bourgbarré 

    Compte rendu du conseil d'école 

du 09 février 2017 

Début du conseil : 18h30 

 22 personnes présentes 

 

Enseignantes : Mmes Renimel, Rabu, Dessard, Boulbin, Daunay, Gogdet, Mieusset, 

Degeix, Le Tonquèze, Letort, Gueneuc, Garnier, Philippe, Gueguen et Buzaré. 

Excusées : Mr l'inspecteur, Pellerin, Carrée, Eugène 

Parents : Desille Sandrine, Reucheron Isabelle, Le Clerc Kerline, Zanella Nolwenn, 

Le Gall Delphine 

Municipalité : Mme Bouthemy, Mr Sorais 

Excusés : Mr Le Maire, Mme Hurel 

 

Effectifs prévisionnels 2017 - 2018 

TPS : 16 

PS : 48 

MS : 53 

GS : 55 

CP : 49 

CE1 : 54 

CE2 : 52 

CM1 : 49 

CM2 : 43 

Soit 172 en maternelle et 247 en élémentaire. 

Des logements vont être livrés dans l’année 2017, hausse des effectifs à prévoir. 

PS : moins en effectif car peu de naissances en 2014 (45). Mais beaucoup de 

naissances en 2015 (60). 

 

Effectifs au 9 février 2017 : 170 élèves en maternelle et 249 en élémentaire soit 

419 élèves pour le groupe scolaire. 

Nous avons eu beaucoup d’inscriptions en janvier en relation avec des livraisons 

de logements ; première année qu'il y a autant d'arrivées dans l'année (une 

dizaine). 

La rentrée 2017 sera sereine grâce à l’effectif des CM2, attention à la rentrée 

2018 car nous aurons 55 CP à arriver et 43 CM2 à partir, le différentiel plus les 

nouveaux arrivants nous interrogent. 

 

Investissements : 

L’installation du photocopieur couleur à l’école maternelle ravit toute l’équipe 

(arrivé hier). 

Les enseignantes de l'école maternelle attendent avec impatience les placards dans 

les couloirs. 



Cela a été pris en compte par la Mairie, et est présent dans le budget. Ce budget sera 

voté en mars donc l'installation se fera certainement au début de l'été. 

Ainsi que le changement de fenêtres dans la classe de TPS/PS de Mme Renimel. 

 

Un abri de jardin pour ranger les vélos dans la cour de l’école maternelle serait la 

bienvenue. Cela permettrait de libérer la réserve. 

 

En prévision du retour des beaux jours nous souhaiterions une poubelle à proximité 

immédiate des escaliers allant vers le centre de loisirs. En effet, les jeunes viennent 

discuter durant les week-ends et balancent leurs détritus dans la cour de l'école : ce 

qui peut être dangereux. 

 

Soucis d’entretien de la cour de maternelle cet hiver les feuilles n’ont pas été 

ramassées : sol glissant et sale, plus de travail pour les agents d’entretien des locaux. 

La même question se pose au niveau du petit chemin. 

 

La haie va être taillée lors des vacances de Février. 

Au niveau de l'école élémentaire, le portail est compliqué à fermer la serrure ne 

fonctionne pas. 

 

L'équipe pédagogique remercie la municipalité pour les budgets investissements et 

fonctionnements affectés à l'école tout en notant une baisse régulière depuis 2014. 

En effet, tous les budgets ont baissé de 5%. 

 

Vie de l’école : 

 

- intervention de la cellule cyber harcèlement de la gendarmerie dans les classes de 

CM2. Cela aura lieu le 1er mars. Ambiance électrique dans les classes de CM2 

depuis le début de l'année. En discutant avec les enfants, nous nous sommes rendues 

compte que les élèves étaient sur Skype et s'envoyaient des messages parfois peu 

sympathiques. Il en est de même également sur le jeu Cash of Clan : certains élèves 

sont mis de côtés et ont donc été affectés. 

Cette intervention est destinée aux élèves mais les parents y sont également conviés. 

Il est également possible de mettre en place une soirée d'intervention, mais la 

contrainte c'est qu'il faut qu'il y ait du monde pour que les gendarmes interviennent. 

Il serait intéressant de faire cette intervention plus globale pour inclure d'autres 

élèves. Ce type de jeu est également utilisé par des élèves de CE2 par exemple. 

Cette prévention sera désormais effectuée tous les ans en classe de CM2 pour 

informer les familles des dangers. 

 

- Intervention d’un comédien pour le projet comédie musicale au cycle 3 

3 séances par classe d'initiation au théâtre. 

Ensuite, le travail sera axé sur la comédie musicale pour aider les élèves à prendre 

leur rôle en main dans cette comédie. La représentation aura lieu le 31 mai à 20h, à 



guichet fermé. 

Nous aurons besoin de l'aide de parents pour la sécurité (plan Vigipirate). 

Il serait intéressant que la représentation soit filmée, par exemple par un parent 

d'élève qui aurait du matériel adapté. Les élèves pourront ensuite se voir. 

 

- Projet arts plastique avec l’intervention d’une plasticienne pendant 4 séances 

avec les classes de CP 

Fabrication d'animaux ou autres en matériaux recyclés. Ce projet est constitué de 4 

séances de 2 heures pour chaque classe, avec une partie individuelle ainsi qu'une 

partie commune entre les deux classes. Une exposition aura lieu ensuite, dans un 

endroit adapté : pas trop de passage, dans un endroit visible, pas trop exposé au vent 

etc... 

- Projet Etamine pour les CE1 

Inscription à un « concours » : l'idée est d'écrire ensemble, avec un esprit critique 

mais toujours bienveillant. Le projet s'est orienté sur les Haikus. 

Une rencontre entre une vingtaine d'écoles se fera le 31 mai à Bourgbarré. 

Ce projet se fait dans un esprit coopératif, avec une boite à outils mise à disposition. 

 

Interventions parents : 

 

Retour questionnaires des parents : 

61 questionnaires pour 419 enfants scolarisés 

1.Le Bilan du 1er trimestre est globalement très positif 

Lits superposés : budgétisés. Le vote se fera en mars. Dès validation la commande 

pourra être effectuée. Tous les élèves ont un lit mais les conditions ne sont pas 

optimales 

Pour la maternelle, quelques remarques remontées sur le nombre d’élèves en TPS / 

PS 

La question est posée : « jusqu’à combien d’élèves une classe (surtout de TPS/PS) 

peut-elle accueillir d’enfants ? » 

Ce qui a dû faire réagir les parents c'est la rentrée de Janvier. Nous pouvons accueillir 

des élèves jusqu'à ce que l'inspection décide d'ouvrir une classe. L'effectif oscille 

entre 28 et 30. 

 

Pour l’élémentaire, la patinoire est mentionnée à de nombreuses reprises comme un 

élément extrêmement apprécié. 

 

2.Sécurité et hygiène dans la cour 

Maternelle : Les parents d’élèves de la maternelle semblent globalement satisfaits. 

RAS au niveau sécurité, les portes très bien conçues et fermées sont une nouvelle 

fois mentionnées. 

 

 



Elémentaire : Les parents et les élèves de l’élémentaire semblent moins satisfaits. 

Une nouvelle fois, les WC sont mentionnés. Il est fait mention notamment de WC 

des garçons fermés. Ce qui engendre un problème de propreté dans les WC des filles. 

L'intervention sera faite lors des vacances scolaires de Février. Il s'agit de gros tra-

vaux qui demandent donc du temps d'intervention (pas possible sur un week-end). 

 

 Une deuxième remarque est faite concernant le portail de l’école continuellement 

ouvert alors que nous sommes en plan Vigipirate. 

On ne peut pas fermer le portail sur le temps d'école : rendez-vous, taxi etc... Sachant 

qu'il faut garantir la sécurité, la mairie prévoit au budget 2017 de revoir l’entrée de 

l’école. 

Certains élèves trouvent que le Préau est exigu surtout par temps de pluie. 

Pas d'agrandissement prévu. 

 

3.Sorties scolaires 

Maternelle : Les parents semblent satisfaits - Les jeux du mercredi sont fortement 

appréciés – 

Très bonne idée. Des parents notent qu’il y a peu de sorties pour l’instant en mater-

nelle et ne peuvent donc pas émettre d’avis. 

 

Elémentaire : les élèves de l’élémentaire apprécient les sorties et sont toujours aussi 

réclamées par les parents. 

 

L’Association VME émet l’idée à l’avenir de ne plus poser cette question sur les 

1ers et 2èmes questionnaires mais plutôt une seule et unique fois pour le 3ème 

trimestre afin d’avoir un avis global. 

Les parents ne peuvent pas se prononcer en même temps à ce sujet, donc ce point 

sera abordé en fin d'année. 

 

4.Restaurant scolaire 

Maternelle : Les repas sont appréciés et variés. 

Elémentaire : Prix des repas un peu élevé (Remarque faite à plusieurs reprises) / 

certains enfants trouvent qu’ils sont précipités sur le temps du midi. 

Les avis globalement sont très divergents avec des personnes très satisfaites et 

d’autres non. 

2 questions sont posées : 

« Est-il exact que les enfants se rendent au restaurant scolaire sans écharpe ni 

bonnet surtout par le froid actuel ? Y a-t-il moyen de faire autrement ? » 

La Mairie va se renseigner auprès de l'école maternelle. Il s'agirait d’un problème de 

« place » et de gestion, c'est ce qui a été dit aux enseignantes de maternelle. Lorsque 

les élèves reviennent de la cantine ils reprennent leurs bonnets et écharpes (ou tour 

de cou). La Mairie se renseignera rapidement à ce sujet. 

 

« Est-ce que les enfants sont toujours interrogés sur la qualité des repas ? » 



Cela est effectué début janvier habituellement. Cela n'a pas été fait pour le moment 

sachant que Nicole est en arrêt. Il est noté que le système d'enquête fonctionne bien 

donc il serait intéressant qu'il perdure. 

 

5.Les abords de l’école 

Maternelle : Les parents d’élèves sont satisfaits. Il y a quand même quelques re-

marques : 

« Le chemin menant à l’école maternelle n’est pas salé par grand froid … extrê-

mement glissant et dangereux ! Serait-il possible que la commune sale cette partie 

du chemin ? » 

Le parking devant la cantine : les voitures se stationnent mal alors que les station-

nements ne manquent pas. => un rappel peut-il être fait dans les cahiers ? 

La présence d'un panneau d'interdiction pourrait être une bonne chose. En effet, il 

ne s'agit pas d'un problème de place mais plutôt un problème de respect des station-

nements autorisés. 

Il est proposé qu'un mot soit fait par les parents pour transmettre aux autres parents : 

prise de conscience de la sécurité de leurs enfants. 

 

Elémentaire : Les parents d’élèves sont peu satisfaits. Quelques remarques sont 

émises : 

 « Le manque de parking est une nouvelle fois mentionné » 

Il est vrai que le stationnement est difficile aux abords de l’école surtout les jours de 

pluie, le parking de la salle de sport est entièrement occupé. 

 

« Les agents en charge de faire traverser les enfants ne semblent pas être présents 

à l’heure d’ouverture des grilles » 

Les agents sont là à l'heure, ils arrivent à 8h20 et repartent à 8h30 lorsque la sonnerie 

de l’école retentit. Il y a eu un souci un matin, avec un bus de la Star. Cet incident a 

été remonté à la Star. 

 

Centre de loisirs : Le problème de parking est également mentionné => suggestion 

faite suite à quelques remarques 

 « le personnel de l’école et du centre peut-il utiliser un autre emplacement pour 

stationner leur véhicule » 

Le personnel doit également pouvoir se garer pour venir travailler, le fait est qu’il 

est nécessaire de trouver une solution pour le stationnement en général autour du 

pôle centre/école. 

6.TAP 

Maternelle : Retour dans l’ensemble peu satisfaisant : L’organisation semble une 

nouvelle fois méconnue, peu de retour sur ce que les enfants font réellement pen-

dant les TAP. 

Elémentaire : retour plutôt positif dans l’ensemble : Le Yoga et le langage des signes 

sont mentionnés. Deux petites remarques tout de même : les enfants disent ne pas 



avoir le choix avec des activités qui ne « tournent » pas assez / Certaines annula-

tions engendrent des activités non appropriées à l’âge (Dessin en CM2). 

Par niveau des activités sont proposées. Certains enfants se mettent vite en avant 

pour prendre les premières places et les élèves plus discrets se retrouvent alors à faire 

les activités restantes. 

En novembre et décembre, il y a eu un turnover important des encadrants ce qui 

explique aussi ces problèmes d'organisation. 

 

7. Centre de Loisirs 

Maternelle : Les parents sont satisfaits. Il est toutefois noté une organisation plutôt 

« brouillon » 

- un environnement très bruyant. Certains parents reprochent le « mélange des sec-

tions » - les parents ne s’y retrouvent pas (L’enfant met d’un côté le manteau, de 

l’autre le sac …) 

Salles à thème : 

- salle « chut » : on raconte des histoires 

- salle « jeux de société » 

- salle d'activités 

Les enfants, après le goûter, choisissent la salle où ils souhaitent aller. 

Il va être mis en place des bacs pour mettre les sacs des enfants, par niveau, ce qui 

permettra de retrouver plus facilement le sac des enfants. 

L'idée est également d'indiquer le niveau sur les porte-manteaux pour identifier de 

façon pertinente où les enfants doivent mettre leurs manteaux. 

 

Elémentaire : Les élèves et parents sont satisfaits (plus qu’à la maternelle) – Il est 

noté un problème de Porte-manteaux au Dôme de l’Ise. 

Les porte-manteaux ont été installés récemment. 

Rappel prochain conseil d'école le : Mardi 6 juin 2016 à 18h30 

Fin du conseil d'école à 20h. 


